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MONTHLY MEETING NOTES   /   COMPTE RENDU DE RÉUNION MENSUELLE 
Adult Learning Network (ALN) :  Network Committee teleconference 

May 10, 2010 – 3:00 pm to 4:00 pm (Atlantic Time) 
Réseau Apprentissage chez les adultes (RAA) :  téléconférence du Comité du réseau 

Le 10 mai  2010 – 15 h à 16 h  (heure atlantique) 
______________________________________________________________________________ 

Present / Sont présents : 
Teresa MacNeil (Chair/présidente), Tim Andrew, Danielle Charron, Leona Gadsby, Bonnie 
Kennedy, Normand Lévesque, Kjell Rubenson, Jim Sharpe 
Guest / Invité : 
Douglas Hodgkinson, CCL/CCA  

Absent / Sont absents : 
Mona Audet, Barbara Burnaby, John Biss, Ellen Carusetta, Jeanne d’Arc Gaudet, Sandra 
Germain, Patricia Gouthro, Lindsay Kennedy, Leah Moss, Dominique Ollivier, Judith Potter, 
Allan Quigley, Louise Sauvé, Rodrigue Savoie, Kerrie Strathy, Joy Van Kleef, Ann Marie 
Vaughan 
______________________________________________________________________________ 

 (English, suivi du français) 
1.  Adoption of agenda 
     The agenda was approved.  

2.  Approval of April 8, 2010, meeting notes 
     A motion to approve the minutes was moved by Tim Andrew and seconded by 
     Bonnie Kennedy. The motion was passed unanimously. 

3.  April 29, 2010, e-mail from Eve Gaudet, Chair of CMEC’s Literacy Advisory Group 
(LEAG): sent to members May 04 
The discussion began using response ideas presented by Jim Sharpe in an e-mail. The first 
point was the duplication of the work of other organizations.  Normand Lévesque, FCAF, felt 
that what we are trying to do is much larger than literacy. It is a very inclusive process with 
civil society. We are creating a space for knowledge sharing among various adult learning 
communities/organizations in Canada, both formal and informal. There is a need for us to 
articulate the idea of providing space for sectors to talk to one another in a coherent manner. 
Participants were of the opinion that our initiative did not fit into CMEC’s existing structure 
and programs.    
Eve Gaudet’s e-mail also raised the question of deliverables. Participants felt that the proposal 
could be stronger with respect to deliverables by clearly stating what are the advantages and 
benefits of a new organization and what it will do that no other organization is currently 
doing.  Another point suggested by Gaudet was to narrow the focus on a practitioner’s 
community of practice. The aim of the proposal is to support the development of sectoral 
communities of practice (literacy, seniors learning, prior learning assessment, aboriginal 
learning, etc.) and learning organizations on a national scale. Participants regarded this 
suggestion as outside the purpose of the proposed network. Instead, it is to promote the 
benefits of developing lifelong learning among all the learning organizations and communities 
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of practice in Francophone, Anglophone and Aboriginal communities. There is the potential 
to link formal and non-formal sectors in a variety of ways that are not currently valued or 
supported in our society.  As for Eve Gaudet’s question about the connection with CCL, the 
network would not be set up in the same way as the AdLKC and would be on a smaller scale. 
In short, it has no connection with CCL and is strictly the initiative of a group of leaders in the 
field of adult learning who value the achievements of the AdLKC. Its feasibility will come 
with the support of national learning organizations and ministries of education and lifelong 
learning.  
Action Item:  Teresa, Jim and Danielle to prepare a response to Eve Gaudet based on the 
discussions.  
  

4.  Updated Provincial and Territorial Overview 
The following updates were reported. New Brunswick is sending its $25,000 support as a 
result of Nova Scotia $25,000 deposit in the ALN account. A letter has been sent to Marian 
Fushell, ADM, Department of Education Newfoundland and Labrador. The Québec 
Department of Education will only participate to an initiative supported by CMEC. A meeting 
has been secured with the Manitoba Minister of Education and Chair of CMEC, Diane 
McGifford, on June 14. A letter was sent to PEI Deputy Minister of Innovation & Advanced 
Learning, Michael Mayne, and to PEI Assistant Deputy Minister of Acadian and Francophone 
Affairs, Aubrey Cormier.  
Participants felt that the scheduled meeting in Manitoba was an excellent opportunity to 
present our project at the highest level, the CMEC’s Chair.  
Action Item:  Teresa, Jim and Danielle to look into the possibility of having Nova Scotia and 
New Brunswick Ministers send support letters to their provincial/territorial colleagues.  

 
 
5.  Request for proposals (RFP): selected consultants for Feasibility Study 

Because ALN’s financial situation restricts the number of activities that can be undertaken, it 
is suggested to organize a forum/symposium that will demonstrate the need for a place where 
sectoral communities of practice, organizations and individuals can exchange, reflect and 
develop innovative practices. A forum would present the network and materialize what it can 
accomplish. It would answer the question about ‘deliverables’ in a very concrete way and 
establish some identity.  It was suggested to use a real issue, for example how to frame 
lifelong learning and adult learning for social and economic changes in Canada?  The idea of 
financing a gathering dealing with an issue with learning society was very well received by 
participants. The feasibility study, while necessary, has the disadvantage of delaying 
opportunity for stakeholders to actually experience the advantage of having a functioning 
Network.   
Bonnie Kennedy mentioned that CAPLA is organizing its conference in Ottawa from 
November 7 to 9, 2010 (see http://capla.ca/2010_conference/pages/e/) with the possibility of 
adding a day for ALN’s forum.   
Action Item: Danielle to study joint forum opportunities.  

 
6.  Other business 

Financial Overview 
The ALN financial situation at this date is as follows: 
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Provincial contributions (NS and NB):  $50,000 
General account: $1,100 
Expenses: Salary May 14-June 18:  $6,290 

 
7.  Next teleconference  

Next teleconference will take place after the Manitoba meeting of June 14. An availability 
Doodle poll will be sent to determine members’ availability for June 16, 17 and 18, 2010. 

_____________________________________ 
 
FRANÇAIS 
 
1.  Adoption de l’ordre du jour 
     L’ordre du jour est approuvé.  

 2. Approbation du compte rendu de la réunion du 8 avril 2010 
     L’approbation du compte rendu est proposée par Tim Andrew et appuyée par  
     Bonnie Kennedy : le compte rendu est approuvé à l’unanimité.  

3.  Courriel du 29 avril d’Eve Gaudet, présidente du Groupe consultatif d’experts en 
littératie, CMEC : envoyé aux membres le 4 mai  
La discussion s’appuie sur les idées de réponse présentées par Jim Sharpe dans un courriel. Le 
premier point abordé est que l’initiative répète le travail qui se fait actuellement par d’autres 
organismes. Normand Lévesque, FCAF, soutient que ce que nous voulons faire est beaucoup 
plus vaste que la littératie.  C’est un processus plus inclusif avec la société civile. Nous créons 
un espace pour le partage des connaissances entre divers organismes et communautés du 
domaine de l’apprentissage chez les adultes, sur le plan formel et informel. Il y a un besoin 
que cette idée de fournir un lieu pour tous les secteurs pour qu’ils puissent partager les uns 
avec les autres de façon cohérente soit exprimée clairement. Les participants sont d’avis que 
notre initiative ne correspond pas aux programmes et structures actuels du CMEC. 
Le courriel d’Eve Gaudet soulève également la question des produits livrables. Les 
participants croient que la proposition pourrait être enrichie en ce qui a trait aux produits 
livrables en identifiant clairement les avantages et bénéfices d’un nouvel organisme et en 
spécifiant ce qui sera fait qu’aucun autre organisme ne fait actuellement. Une suggestion de 
Mme Gaudet est de réorienter le projet en ciblant les praticiens d’une communauté de 
pratique. Mais le but de la proposition est d’appuyer le développement de communautés de 
pratique  sectorielles (littératie, apprentissage chez les aînés, évaluation et reconnaissance des 
acquis, apprentissage chez les Autochtones, etc.) et d’organismes d’apprentissage au niveau 
national. Les participants considèrent que cette suggestion est hors contexte du réseau 
proposé. Plutôt, le réseau veut faire la promotion des avantages de développer l’apprentissage 
tout au long de la vie auprès de tous les organismes d’apprentissage et les communautés de 
pratique des communautés Francophones, Anglophones et Autochtones.  Il y a ainsi la 
possibilité de faire le lien entre les secteurs formels et non-formels de façons multiples ce qui 
n’est pas actuellement apprécié ou soutenu par la société. En ce qui a trait à la question de 
Mme Gaudet au sujet du lien avec le CCA, le réseau ne serait pas établi de la même façon que 
le CSAAd et serait sur une plus petite échelle. Bref, il n’y a pas de lien avec le CCA puisque 
le réseau est strictement une initiative d’un groupe de leaders du domaine de l’apprentissage 
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chez les adultes qui apprécient les accomplissements du CSAAd et veulent y donner suite. Sa 
réalisation viendra avec le soutien d’organismes nationaux d’apprentissage et de ministères 
d’éducation et d’apprentissage tout au long de la vie.   
Action à prendre : Teresa, Jim et Danielle préparent une réponse au courriel d’Eve Gaudet 
selon les discussions.  
 

4.  Bilan du soutien financier et non-financier 2010-2011 
Les mises à jour apportées sont les suivantes. Le Nouveau-Brunswick envoie sa contribution 
de 25 000 $ suite au dépôt bancaire du 25 000 $ de la Nouvelle-Écosse. Une lettre a été 
envoyée à Marian Fushell, sous-ministre adjointe au ministère de l’éducation de Terre-Neuve-
et-Labrador. Le ministère de l’éducation du Québec  ne participera à une initiative canadienne 
que si elle est cautionnée par le CMEC. La date d’une  rencontre avec la ministre de 
l’Enseignement postsecondaire et de l’Alphabétisation du Manitoba et présidente du CMEC, 
Mme Diane McGifford, a été fixée au 14 juin. Une lettre a été envoyée au sous-ministre de 
l’Innovation et de l’Enseignement supérieur, Michael Mayne, et à la sous-ministre adjointe 
des Affaires acadiennes et francophones, Aubrey Cormier, de l’Île-du-Prince-Édouard.  
Les participants considèrent que la rencontre prévue au Manitoba est une excellente occasion 
de présenter notre projet au plus haut niveau du CMEC. 
Action à prendre : Teresa, Jim et Danielle analysent la possibilité d’obtenir que les ministres 
du Nouveau-Brunswick et de la Nouvelle-Écosse envoient une lettre de soutien du réseau à 
leurs collègues provinciaux et territoriaux.  
 

5.  Appel de propositions : consultants invités pour exécuter l’étude de faisabilité  
Puisque la situation financière du RAA restreint grandement le nombre d’activités entreprises, 
on suggère d’organiser un forum/congrès qui démontrerait le besoin d’un lieu commun où les 
communautés de pratique sectorielles, les organismes et les individus pourraient échanger, 
réfléchir et élaborer des pratiques innovatrices. Un forum permettrait de présenter le réseau et 
concrétiser ce qu’il peut accomplir. La question des produits livrables serait ainsi répondue 
d’une façon concrète et l’identité du réseau en découlerait. On pourrait y présenter un enjeu 
important tel que Comment encadrer la société d’apprentissage et l’apprentissage chez les 
adultes pour assurer des changements sociétaux et économiques? L’idée de financer une 
rencontre qui traite de la société de l’apprentissage est très bien reçue par les participants. 
L’étude de faisabilité bien que nécessaire a le désavantage de remettre à plus tard l’occasion 
pour les intervenants de faire l’expérience d’un réseau en marche.  
Bonnie Kennedy mentionne que CAPLA organise sa conférence à Ottawa du 7 au 9 
novembre 2010 (consulter http://capla.ca/2010_conference/pages/e/) avec la possibilité 
d’ajouter une journée pour le forum du RAA. 
Action à prendre : Danielle étudie les possibilités de jumeler un forum.  

 
6.  Questions diverses 

Vue d’ensemble de la situation financière  
La situation financière du RAA à l’heure actuelle est la suivante :  
Contributions provinciales (N.-É. et N.-B.): 50 000 $ 
Compte courant : 1 100 $ 
Dépenses: salaire du 14 mai au 18 juin : 6 290 $ 



 

5 

 

 

7. Prochaine téléconférence 
La prochaine téléconférence aura lieu après la rencontre au Manitoba.  Le système Doodle 
sera utilisé pour établir les disponibilités les 16, 17 et 18 juin 2010.   

 

 

Compte rendu préparé par Danielle Charron.                                                                                                          
   

 

                                                                                                                                                                                    
 

 


